

Director: F. AZZATI.  
No se devuelven los originales aunque no se inserten.  
NUMERO SUELTO 5 CENTIMOS  
Miércoles 3 de Abril de 1912

### DOS IDEALIDADES

# Judas y Jesús

Judas sufre el constante escarnio de los católicos. La tradición ha tomado su nombre. El tesoro de los apóstoles es denostado en libros sagrados y en sermones y en distribuciones de un incoherente furor, de multitudinaria literatura sacerdotal que sobre él dibuja párrafos de una solemne majestuosidad. Los cristianos de estos tiempos han creído un Judas de caricatura, grotesco, pintado un Judas de los hombres más invidiosos contra uno de los hombres más inteligentes que figuraron a Jesús, en sus primeras populares propagandas. No son justas las admiraciones del Galileo. Clérgalos y coheres acusan de traición al Iscariote y el beso del huerto de los Olivos, momentos antes de que la fuerza pública se apoderase del perturbador, del inductor, como hoy se llamaría al supuesto enviado como hoy se advierten la delación, el beso de un vendido.

No hay tal cosa más que en las capicuosas narraciones de los eclesiásticos. La versión real se aparta de esta descripción, dando a Judas una distinta psicología, por elermente interesante porque restablece la verdad, ó se aproxima a ella con laudables esfuerzos, y además, fija dos doctrinas, dos idealidades, que hoy pueden desarrollarse en toda su integridad, sin que siquiera deba llamarse importantes. Ha contribuido a ello un libro del jesuita francés Stanislas Bernart, sobre el Iscariote, de diversos autores, por demás curiosos, de diversos autores, la mayoría adversos a Judas.

En un día, ni un traidor, ni un mal hombre. Judas joven, animoso revolucionario, encendido en odio contra las aguijadas romanas intrascas de Judea amó su patria con las energías y los delirios que hoy sólo, en todo hebreo, siempre, un sentimiento santo, irreductible como santo. El, con Manasé y otros conjurados por la independencia del pueblo de Israel, contra Roma la tiránica y dominadora, creyeron en Jesús, mientras sus compatriotas, como el inmenso poder de fascinación que ejerció sobre las masas, redimidas, capitularon un movimiento sedicioso contra la dominación imperial. Amarón su patria con deber amarla todos los hombres dignos.

Ayudamos a redimir Israel—venían a decir el joven Nazareno. Salvemos el pueblo. Salvo el que hoy muere hollado y anulado por las armas extranjeras. Y Judas, naturalmente, quizás con miedo, con un sano miedo con que murió, replicó: ¿Qué doctrina, no de este pueblo ni para un solo pueblo. Me pertenecen los pueblos y el tiempo.—Lucha por Israel, lucha en la lucha se abra un sepulcro luminoso en que nos hundamos los hebreos. La muerte heroica es preferible a esta vida de deshonra y de servidumbre, la contestación.—Vosotros, que tenéis el alma pura, queréis llenarla con defraudación. Mi reino no es de este mundo—terminó Judas.

Esta frase fue una profunda herida en el corazón de los patriotas hebreos, y la muerte de sus esperanzas. Judas, como nadie a Jesús. Lo siguió con el espíritu y con el alma. Lejos de él las vacilaciones de Pedro y de Mateo, las dudas de Lebede. Más inteligente que los demás apóstoles, enamorado de su patria, discutió con Jesús doctrinas, idealidades. «Nuestro pueblo nos aguarda».—le decía al hipotético hijo del Mesías.—«Eleva tus ojos al cielo—replicaba Jesús.—No es Dios lo que espera la fatigada tierra semita—añadía

Judas.—Si mueres por tu doctrina los siglos pondrán tu nombre al lado de los milicos. Eres dogma: mi patria te quiere hombre. Eres religión: mi patria quiere revolución. Ven con nosotros a la torre Antonia que allá se reúnen los patriotas que entrarán en su vida antes que cometerse.

Pero, Jesús, murió de vanidad. ¿Qué le importó su patria?—Deja a los muertos sepultar sus muertos—deseo a Judas, frase con la que expresaba la muerte de Judea, irredimible ya. Frase que era la pusillanímica expresión de un soñador que equivocó el fin de su propósito. Los pueblos muere cuando no hay en ellos hombres que llenen los huecos de la cobardía colectiva con los chorros de su sangre. Israel no quería dioses. Harto de discusiones, pueblo encendido secularmente en polémicas teológicas, en eterna e hirviente exégesis vio pasar por sus ciudades y morir cientos de falsos profetas, llamados, como Jesús, redentores, vulgares rapados de la única filosofía en voga entonces, fuente de supersticiones, de perturbaciones mentales, caos del que oportunamente comienza a salir la Humanidad, en estos últimos tiempos, pero en una labor de liberación invertirá, aún, algunos siglos.

Jesús, quiso ser Dios, cuando pudo ser algo. Ser Dios es ser quimera, engañosa imagen que destruye el mundo. Ser patria es ser vida, progreso, realidad. Dogma es metafísica, delirio cerebral, locura dialéctica, esterilidad del pensamiento. [La otra vida] ¿Qué es? Puede llamarse a esto idealidad, sí; ¿qué? ¡Si volviese Jesús, los modernos fariseos lo aporcarían con el más fuerte! Judas entrevistó su pueblo libre, rotas las cadenas de la esclavitud, como ven siempre la patria los que la aman libertad y poder. ¿Qué hacer mundo, civilización, vicia amando la moral que su compañero predicaba; pero adaptándola a la sociedad, no como una religión de sinagogas, no como una iglesia sino como un sistema moral, independiente del dogma metafísico, profético de la creación del universo por una divina inspiración. Vivió con los ideales en el corazón y los pies pegados a la tierra. Jesús, vestido en su pobre y blanca túnica de esenio, despreció la tierra. La creyó pequeña. Me pertenecen los mundos, viene a decir. Y es cierto. Le pertenece, del mundo su historia más trágica: las batallas, los crímenes, las infamias, los engaños que en su nombre y en el de una misión aparatosa, celestial, mitológica ó religiosa, es lo mismo, realizan sus sucesores...

Nada la resuelto la religión todavía. La visión de Jesús fue un error que le hizo sudar sangre y morir. Morir temblando, como no murieron después los martirizados por él, que, sin amar el escepticismo estolico hicieron de la cruz el signo de valor humano más grande y santo que se ha conocido. Bien es cierto que en nuestros tiempos esa abnegación se repite, cuando la barbarie cristiana en forma de poder público, lleva a la muerte a los modernos pensadores, a los inductores. Las idealidades de Judas y Jesús representan la tierra y el cielo. Entre los dos está el infinito de los siglos y del espacio. Y en él, la verdad, más grande que el cielo y que la tierra, más eterna que el espacio, pues si para abrirse paso, entre las tinieblas, necesita los siglos, ella sola por el genio del hombre pondrá en comunicación todos los planetas para asombrar a todos los dioses.

F. Azzati.

### Una obra de arte

La Prensa madrileña, sin excepción, ha dedicado grandes elogios a nuestro paisano el notable artista Gabriel Ochoa, por la obra realizada en obsequio al ex ministro de Instrucción pública Sr. Jimeno.

El Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios quiso significar a D. Amalio Jimeno el aplauso que merecía creando la Hemeroteca y las Bibliotecas Populares.

Para perpetuar ese homenaje, el referido Cuerpo encargó a Gabriel Ochoa un trabajo gráfico que expresara los deseos de nuestros bibliotecarios y archiveros.

La obra en cuestión es a modo de un libro de siete hojas de vitela, con una portada que reproduce admirablemente la del Códice del libro de Navidad, de Palavición; tres hojas más están destinadas a la dedicación, y en el resto van los nombres de los doscientos setenta y tres individuos que forman el Cuerpo facultativo de nuestras Bibliotecas y Archivos.

Las siete hojas llevan una rica encuadernación, copiada de los Códices del reinado de Felipe II que hay en el Monasterio de El Escorial.

Esta obra constituye un admirabilísimo trabajo, propio de un Códice miniaturado del Renacimiento, en el que el buen gusto, la cultura en la ilustración de los antiguos libros y una técnica muy sabia han puesto de relieve las altas dotes que tiene Gabriel Ochoa para el cultivo de esa rama del arte.

Reciba el Sr. Ochoa nuestra sincera felicitación.

### Vida Municipal

El Alcalde no asistió ayer a su despacho, por cuyo motivo estuvo muy desanimada la Alcaldía.

Entre los que concurrieron comentábase los incidentes de la sesión de anteaño.

Relación de las vacunaciones verificadas por el centro ambulante durante el pasado mes de Marzo.

Casas Conscriptoriales, 1.026; Benicalap, 56; afueras de la calle de San Vicente, 126; Masarrochos, 42; Patraix, 78; camino de Vera, 32; Benimaclet, 142; G. 145; Canamela, 31; Cabanil, 168. Total, 1.891.

Los Sres. Ferrás, Meléndez y Romero, encargados de instruir expediente por las obras del palacio municipal que descaenan sobre el Asilo de Lactancia, giraron ayer una inspección ocular a las obras tomando declaración al portero, practicantes y don Pedro Vicente.

Ayer se satisficieron en el Ayuntamiento 76.528 pesetas por pago del cupón.

### Academia de Santa Barbara

Correspondencia de las enfermedades de los ojos. Curso especial para las graduaciones. Calle de Colón, 1, 1.º, Valencia.

### EN ALGEMESI

## Fracaso del Conde del Serrallo

La calle de la Montaña no lo quiere.—Respetuosa protesta del pueblo de Algemesi.—Ya no hay calle del Conde del Serrallo ni tenía por qué haberla.—Abronque general, fuga y regreso.—Los republicanos nos reimos y felicitamos efusivamente a los vecinos de la calle de la Montaña que no adornaron sus balcones.

No es novela, sino realidad. Suponíamos únicamente que el Capitán general de Valencia sufriría grandísimas desolaciones y no nos equivocamos.

Ha comenzado ya y por donde menos pudiera esperarlo la opinión.

Hemos supuesto que en sus recientes viajes a Madrid pediría el traslado a Melilla, en donde hace falta un hombre de su valor, desuslucos y de su patriotismo, pero en esto nos hemos equivocado lamentablemente.

El conde del Serrallo prefiere Valencia al Rif. Aquí puede fusilar republicanos. ¿Quién sabe si escribirá en su historia esta gloriosa página? Además, para el conde, los republicanos somos rifeños que asaltan repañas en la vía pública, robanles devocionarios, monederos, etc., y él intenta, con arreglo a su sabia diplomacia, la penetración pacífica.

Este señor, esto es que al pueblo de Algemesi, fundo del imbécil jaimismo, con diversas jefaturas en Valencia (Simó, el elocuente, Mengot, el nano tópera y López el Chepo, los tres fervientes admiradores del conde), los concejales carromados, que se comen el presupuesto desde hace mucho tiempo y además dan 32 duros mensuales a Simó, una subvención como aborogado consultor (es decir, le consultan la manera de asegurar los fondos municipales sin responsabilidad) acordaron dar a una hermosa calle central, la más vistosa, la de la Montaña, el nombre del conde del Serrallo.

¡Son muy ingeniosos y muy urbanos los furibundos carcas de Algemesi!

Y días después del acuerdo los vecinos de la citada calle, con excepción de una insignificante minoría, protestaron respetuosamente del acuerdo, porque con él se arrancaba el título popular de una calle para ser sustituido por un nombre desoconido: el del Conde del Serrallo, cuya historia aún no le da derecho para una calle en ningún lado. Y si no, que nos la cuente.

El Gobernador civil, ante quien se recurrió no ha hecho caso de la mayoría de los vecinos. ¿Cómo iba el Sr. Moreno a ponerse en contradicción con el conde? ¡Imposible! ¡Hoy ese tema sólo tiene el mismo Ochoa, concurrido y desafiado tantas veces por el insigne nauta del Gobierno civil!

Y ayer, día solemne se anunció la inauguración de la lápida.

Día de fiestas en Algemesi.

En Valencia, las autoridades pusieron lo mejorito.

El Alcalde Bermejo se levantó a las seis de la mañana. Gobernador y conde del Serrallo madrugaron, también y amperrellados todos ellos, suponiendo que en Algemesi las aclamaciones y vitores atronarían el espacio instalándose en el tren muy temprano, a las seis y minutos.

¡Hermosa mañana de Abril!

El tren, orgulloso, conduciendo tan regios personajes cruzaba la vega valenciana, dividiéndose las montañas de Cullera. ¡Fátidico nombre! ¡Que no hayan fallado a esos follones!—pensarían nuestros hombres.

¡Tras, tras! ¡Piii...! ¡Piii...! ¡Run, run, run! ¡Tras, tras, tras! ¡Algemesi! ¡Un minuto! ¡Mi general! ya hemos llegado! ¡Aquí, viva algemesi en el ánimo de las sublimes autoridades de que goza la sin par Valencia, de López el Colérico! ¡Tras, tras! (Se abre la portezuela.) Bermejo asoma su cara de liberal de Densto. ¡Primer desencuentro! Aquello no es Algemesi. Es un cementerio.

No suena un aplauso, ni un viva.

La víspera, el alcalde de Algemesi, Polo (que vivió de caridad hasta que fué alcaide, ¡qué personajes ofrece el carlismo!), había publicado un bando invitando al pueblo a que se congregase en la estación para recibir a las autoridades.

Y, efectivamente, no acudieron los vecinos. Manifestación popular ninguna. Ni aplausos, ni vivas, ni demostración alguna que significase simpatía siquiera.

No asistió el juzgado ni la minoría liberal. Todo ríe. No había en la estación más que el clero, el mismo que asiste a los entierros, los escolapios, que no sirven para maldecir a los que se desgracia, que es respetable, aunque depara de ser batallón y muy pocos conservadores.

Aquí comienza Cristo a padecer (Tóngase en cuenta que nos hallamos en smania Santa!) La calle de la Montaña que ostentaba el nombre de: conde del Serrallo, estaba casi desierta.

De ciento veintinueve edificios solo desistió han puesto colgaduras. ¡El fracaso es total! ¡Hay que pasar la calle de Amargura! ¡Hay que ver la cara que ponían las autoridades. El espectáculo resultaba patético.

La recepción oficial en el Ayuntamiento estuvo tan glacial como la de la estación.

### Gazapos municipales

## JUZGUE LA OPINION

Nuestros ataques al Alcalde.—Por qué lo combatimos.—“El Cuculista” defiende los volantes de “gos”.—No hay tales economías.—Felicitaciones al Sr. Crú.

Se empeñan los periódicos del conglomerado carlista, y especialmente La Voz y Cuckala, en denunciar cuanto dijimos a propósito del Alcalde y su cómplice morganético, como asimismo en afejar nuestro proceder al atacar lo que ellos llaman vida privada de D. Luis.

¡Alto ahí! En primer lugar los hechos denunciados son ciertos, ciertos como lo evidencia la odlera de Bermejo, no exclusivamente contra El Pueblo, sino contra el traidor que lo vendió.

No queremos desvanecer en absoluto las ilusiones amorosas que le resten al joven corregidor...

Séase que antes de ahora hemos podido atacar al Alcalde sobre el mismo particular y que no lo hicimos por antipatía que cada cual es libre de divertirse como le plazca: ni en ello hay nada feo ni es Bermejo el único.

Pero no estamos dispuestos a tolerarle al Alcalde que en sus francochelas con visitas a la borrachera haga befa de nuestros amigos, ni menos a que, de boquilla, afirmos que se los pasa por el tallo.

Si al Alcalde le ha dolido la puñalada, agúntese y proceda en lo sucesivo con mayor discreción.

Y conste una vez más que la esena por nosotros narrada es exacta en todas sus partes. ¡Bien lo sabe el Alcalde!

Otra patraña de los carlo-democratiguero-clericalistas, es la de engañar a las gentes, ó pretenderlo, que no es lo mismo, aludiendo a las causas de nuestros ataques al Alcalde: ésta les niega a los republicanos lo que antes les daba, y de aquí la guerra feroz que han declarado.

Sobre esto es Bermejo quien debe hablar, ya que consideramos justa la defensa. Diga el Alcalde a sus periodistas qué favores ha hecho a los republicanos y cuáles les ha negado, excitando con ello sus iras.

No, señores; ahí están los números recibidos de El Pueblo, en los que el más obcecado podrá observar como hemos atacado al Alcalde por sus veleidades políticas, y desde anteaño por sus malos actos como administrador de los intereses municipales.

Bermejo es un follón que tronó en el Consistorio contra las subvenciones para fiestas religiosas, negándose su voto, y ahora las defiende y sanciona; que se opuso a la prohibición del tránsito rodado porque pagaba con los tiempos moderados, y hoy, con los votos de sus correligionarios, ha dado por el gusto a los carlistas, impidiendo que mañana y pasado circulen por la ciudad toda clase de vehículos; que se llama culto y liberal; y sin embargo, niega su voto a la petición del premio Nobel para Galdós, porque así se le exigen los carlistas; y, finalmente, por negarse a pedir al Gobierno la abolición de la pena de muerte.

Váase si nuestros ataques son justificados y si están inspirados en móviles bastardos.

¡Que el resultado de nuestra campaña es contraproducente, pues a ella contestan las gentes de orden con felicitaciones al Alcalde! ¿Pues entonces de qué se queja Bermejo?

Van en felicitaciones: nosotros nos complacemos en anunciar al Alcalde que aún recibirá más.

Nos place ver a Cuckala actuando de defensor de Bermejo. Que éste quedó el cuerpo presente en el salón de sesiones, nadie osará negarlo diga cuanto quiera la Prensa del conglomerado reaccionario.

Es inútil que traten de desvirtuar el efecto de las denuncias del Sr. Crú: 24 peones, tres oficiales y seis carros (que se sepa) han cobrado durante tres semanas sin prestar servicio alguno.

Contra esto nada pueden los chistes averiados y las agudezas de punta de col-

### Astronomía popular

## Los eclipses de 1912

El mayor número de eclipses que pueden suceder en un mismo año son siete: cinco de Sol y dos de Luna, y el menor número, dos, ambos de Sol. Pero estos dos casos extremos raras veces ocurren: ¡una vez cada cien años! Para que tenga lugar el máximo número de eclipses, es preciso que nuestro satélite observe, con respecto al punto donde se cruzan los caminos del Sol y de la Luna, una posición particular el día 1.º de Enero.

En nuestro año de 1912 tendrán lugar cuatro eclipses: dos de Sol y dos de Luna. Cuando acontece un eclipse cualquiera, existe entonces la probabilidad de que quince días después ocurra otro, pero de distinta naturaleza astral, es decir, que en el caso de ocurrir un eclipse de Luna, quince días después puede observarse otro de Sol ó viceversa.

Esto se explica si tenemos en cuenta que nuestro satélite sigue su curso por el Cielo de suerto tal, que cruza la línea por donde aparentemente camina el Sol dos veces cada mes lunar. Si cruza la línea al propio tiempo que el Sol pasa, se produce un eclipse de Sol, y quince días después, cuando vuelve a cruzarla (Luna llena), encuentra a la Tierra delante del astro del día y zambulléndose en el cono de su sombra se produce un eclipse de Luna.

Tal ocurre cuando se efectúan siete eclipses en un mismo año, que ofrece el caso curiosísimo de verificarse tres eclipses en un mismo mes: dos de Sol y uno de Luna. En 1905, cuando el eclipse del 30 de Agosto, se observó un eclipse de Luna quince días antes.

Ahora ocurre lo propio; el 17 de Abril tendrá lugar un eclipse total de Sol y el 1.º de este mismo mes tuvimos otro parcial de Luna, y el 10 de Octubre, ó sea quince días después próximamente, tendremos un eclipse total de Sol.

El eclipse parcial de Luna que se verificó el 1.º del actual fué visto desde casi todas las partes del mundo (Asia, África, Europa y América), empezó a las ocho de la noche, hora en que entró la Luna en la penumbra y terminó a las doce y media de la noche.

El Sol estaba entonces a 149.340.000 kilómetros de distancia de la Tierra y la Luna a 375.400. Por estar la Tierra a las horas indicadas casi exactamente entre el Sol y la Luna, la sombra que aquella produce que es de 1.385.200 kilómetros de longitud alcanzó a nuestro satélite, que se vio obscurecido por una masa de sombras cuya sección tiene 9.300 kilómetros de diámetro.

El próximo eclipse de Sol, que se verificará este año, será el del día 17 de Abril, total en España a las 11 horas y 53 minutos de la mañana (máxima fase). El cono de sombra, que empezará a proyectarse sobre la superficie terrestre a las 10 de la mañana en un lugar de Venezuela, casi en la Guayana inglesa, entrará por Portugal a las 11 horas y 42 minutos y saldrá por las costas de Asturias, tardando unos 9 minutos en atravesar los 344 kilómetros que distan la costa de Beira (por donde pasará la sombra) de la de Asturias, es decir, con una velocidad de 610 metros por segundo.

Acerea de la duración de la totalidad de este eclipse existen discrepancias. Algunos han calculado que la duración será de 6 segundos; el Berliner Jahrbuch cree que durará 8. Por otra parte los astrónomos del San Fernando y los del Nautical Almanach dan un valor para la duración de la totalidad de 07 segundos y 06 segundos respectivamente.

Esta discrepancia consiste en que cada cual ha calculado el eclipse tomando

### La huelga de tipógrafos

Puede decirse, sin temor a exageración, que nuestra huelga, sostenida por la prensa y la justicia, encarnada en las bases de la ley, ha entrado en un cauce verdaderamente benigno, puesto que son bastantes los patronos que se percatan de los grandes beneficios que perseguimos.

El gran grande de nuestra unión, tan importante como tenemos, es la opinión pública que juzgará la acción de los 500 hombres que poseídos de un mismo espíritu defendemos sus justas aspiraciones. Siempre que se percatan de los grandes beneficios que perseguimos.

El gran grande de nuestra unión, tan importante como tenemos, es la opinión pública que juzgará la acción de los 500 hombres que poseídos de un mismo espíritu defendemos sus justas aspiraciones. Siempre que se percatan de los grandes beneficios que perseguimos.

El gran grande de nuestra unión, tan importante como tenemos, es la opinión pública que juzgará la acción de los 500 hombres que poseídos de un mismo espíritu defendemos sus justas aspiraciones. Siempre que se percatan de los grandes beneficios que perseguimos.

### Conferencia en Algemesi

Como estaba anunciado, el domingo por la noche dió una conferencia en el Casino Republicano de Algemesi nuestro compañero de Redacción Vicente Claret.

A la llegada del tren correo nuestro compañero fué recibido por numerosos correligionarios.

Poco después fué obsequiado con una cena en la fonda de Borrás, que se esmeró en el servicio.

Al final pronunciaron entusiastas bromas el presidente del Casino D. José Casanova y los señores López, Pons, Ferrás, Casanova (D. V.), Villanueva, Pascual, Esteve, Chínesta, Domingo, Giner y Castañ.

Terminado el banquete los conmensales se trasladaron al Casino Republicano, que se hallaba totalmente invadido de correligionarios que recibieron con aplausos al conferenciante.

Nuestro compañero habló sobre el tema «Influencia del clericalismo en la política», comenzando por un ligero examen de la historia religiosa desde Constantino, para recordar hechos como las Cruzadas, las luchas entre la Iglesia y el Imperio, los orímenes de la Inquisición y otros hechos no menos salientes para llegar a un análisis de la actual política española sometida en todo a la sandalia yaticombia.

El Sr. Claret habló durante más de una hora, siendo muy aplaudido al finalizar por el numerosísimo auditorio, en el que figuraban también bastantes mujeres.

Nuestro compañero se hospedó en la suntuosa casa del outo y prestigioso republicano D. Alberto Tortajada, a cuyas delicias atenciones así como a la de otros muchos correligionarios, quedamos muy reconocidos.

### Círculo “El Pueblo”

El viernes celebrará esta sociedad una cena popular, a las ocho de la noche, a la cual podrán asistir todos los señores socios que lo deseen.

Terminada la cena se dará un concierto de violines y piano por varios profesores de esta localidad.

### Mercados de exportación

Madrid 2, 620 t.

Demanda más floja.

Leucocenos.

### Mercados de exportación

Madrid 2, 620 t.

Demanda más floja.

Leucocenos.

### Mercados de exportación

Madrid 2, 620 t.

Demanda más floja.

Leucocenos.



Sucesos

Muerta repentina. Un obrero de las obras del Puerto, llamado Rafael Pérez Alfonsa, de 48 años de edad, falleció repentinamente enfermo. Conducido a la Casa de Socorro de San Juan de los Ríos, donde por raros compañeros a la Casa de Socorro del distrito, los médicos de guardia sólo pudieron certificar su defunción, comprobándose que había muerto víctima de un derrame seroso. El juzgado instruye diligencias.

Rifa. En una taberna conocida por la del Cojo, situada junto a la estación del Cabanal, rifa ayer el hijo del dueño de la taberna un individuo llamado Rafael Aparici Trino, de 18 años, habitante en la calle del Rosario, núm. 99.

En la refregia resultó el Aparici con una lesión leve en la región lumbar, que se le curó en la Casa de Socorro del Puerto.

El agresor no pudo ser detenido, pues, según rumor público, subió en marcha a un tran de mercancías en la estación del Cabanal, emprendiendo la fuga.

Caída. En la Casa de Socorro de la Glorieta, falleció ayer Guillermo Hernández Martínez, que a consecuencia de una caída presentaba la fractura del tercio inferior del radio derecho. Pronóstico menos grave.

Robo. Fracturando la puerta de la casa, anoche penetraron ladrones en el piso segundo del número 2 de la calle de Coberedo de San Pedro, habitada por un invertido llamado Pepe.

Los caños fracturaron también un armario de una que encerraba alhajas de valor y 400 pesetas en metálico, de las que se apoderaron tranquilamente.

El robo fue descubierto por las pupilas que se agostaron en el piso primero de la misma casa.

El juzgado practica diligencias para localizar al descubrimiento de los autores del hecho.

De la provincia

Coarctado. Al bajar la pendiente de Portichol, en el kilómetro 9 de la carretera de Real de Montroy a Alcañal, un carro que guiaba Vicente Ferrer Planells, de 25 años, vecino de Alcañal, tuvo éste la desgracia de caer, siendo atropellado por su propio vehículo, resultando con la pierna izquierda fracturada.

Recogido por algunos transeúntes, que lo trasladaron a Tabernes, donde se le practicó la primera cura.

Soldado en Caragante. A las cuatro de la tarde, al paso de una máquina que regresaba desde Játiva a Va-

lencia, y en punto próximo al puente del Barranco, se arrojó en mitad de la vía férrea Tomás Clifin Gomis, de 23 años, casado y de oficio zapatero. Indudablemente el suicida tenía perturbadas las facultades mentales, ya que hace dos días intentó arrojarse al paso del tren de los amigos, si no evitado el suicidio por unos amigos que lo cogieron. Pero ayer se arrojó a la vía sin ser visto por nadie, ni por el maquinista, porque la máquina iba del rayo y aquél sólo se apercebido del atropello cuando unos machachos le avisaron a grandes voces. Paró la máquina y el desgraciado suicida, que fué arrastrado más de doscientos metros, fué extraído materialmente destruido.

Trinquete de Pelayo

PARA HOY.—Mendoza y Lloco de Burjasot, contra Robellet de Denia y Conil. A 60 tantos. A las cuatro y media.

Rebote cuerda.—Precio, 15 céntimos.

UN SACERDOTE ATORMENTADO

Durante 12 años, el abate señor Duval fué víctima de un tormento que sólo lo que lo conocía podía comprender las terribles consecuencias. Fué atacado de sordera casi completa con zumbidos violentos. A los 12 años de haber empezado a sufrir de sordera, comenzó a sufrir de insomnio. En dos meses, por un procedimiento sencillo que por caridad se hará un día de indicar gratuitamente a todas las personas que lo escriban.

N. DUVAL, 110, rue de la Saunay, París.

Especialista en hernias ó quebraduras

Tortosa é hijos

Nada de bombos ni mentiras

Curación radical de todas las hernias (truncaduras) reducibles, aunque sean voluminosas y rebeldes, eligiendo mis consejos. Aparatos especiales. Cincuenta años de práctica. Para Tortosa é hijos no hay hernias incurables, pues sólo un número muy reducido se encuentra en este caso.

Nada más inejable que la cirugía de que el vendaje no cura la hernia y sólo sirve para su contención. Enfermos: cuando no se cura es porque no quieren mis remedios están al alcance de todas las fortunas. Realizo los trabajos ordinarios, como asimismo los más importantes de cirugía eléctrica, por los graves perjuicios que ocasionan, y recomiendo el método curativo, siempre unido a la mayor economía.

Bodega de San Francisco, 13, segundo; y en Onteniente y Cartagena.

Salón Novedades.—A las 8 y 9, 10 y 11:30, sesiones de cine y artistas: Julia David, Flora Diana, Dora y Silverly y Adela Margot.

Cine Moderno.—(Frente a San Gregorio).—Todos los días estrenos de películas.—Sesiones continuas hasta las doce de la noche.

agresión de que dicho señor ha sido objeto, a fin de ver la forma en que pueda intervenir la Osmara.

Las impresiones respecto a la huida de ministros de Asturias, después de las conferencias celebradas, son:

Los obreros están dispuestos a insistir en la huelga si no se aceptan sus peticiones.

sin embargo, muéstranse partidarios de no proseguir desordenes.

Creese que el conflicto quedará solucionado con la intervención del Gobierno.

Astorga.—En la estación de la Vega chocaron dos trenes de mercancías. Resultó herido el mozo de tren Jenaro Suárez.

La «Gaeta» inserta un real decreto disponiendo el cese en el cargo de vocal del Consejo Supremo de Guerra y Marina del general de división Sr. Manrique de Lara, por pase a la escala de reserva.

Málaga.—Llegó el Sr. Armillán, siendo recibido por las autoridades y muchos amigos particulares.

El jueves visitará al Sr. Mañilla, jefe de los demócratas, que se encuentra en el cortijo de Almagro.

El martes de la próxima semana regresará a Madrid.

De Melilla

Grupos de moros recorren la plaza proyectando de diferentes artículos.

En Harrotevis y Experiencia véanse habitantes de la ocupación de Tauriat.

Esto se toma como signo de paz. Ha quedado instalada la estación radiotelegráfica entre Yzuel y la plaza de Armas.

Ha llegado el kaid de Quebana con muchos notables para despedir al general Larrea.

Han llegado fuerzas indígenas que prestaban servicio en las avanzadas.

Se han reanudado los trabajos en el puerto.

Ha sido acumulada gran cantidad de materiales para no tener que suspender las obras durante el verano.

Los moros de Sammar regresan a sus hogares, trayendo los ganados.

No temen al harka por la presencia de las tropas españolas.

Ha cesado el temporal de Poniente.

Fallecimientos.—Monumento artísticos.—Los Indultos.—Carbón á Madrid.

Ha fallecido en Sevilla el pintor García Ramos, autor del cartel anunciador de las presentes fiestas.

Una comisión de la Academia de la Historia ha visitado al Sr. Alba, solicitando adopte algunas medidas para evitar los deterioros de los monumentos artísticos.

Antes de que se abran las Cortes, Canalejas propondrá a D. Alfonso la concesión de varios indultos, entre ellos los de delitos políticos y de imprenta.

Oviedo.—Se han enviado á Madrid 131 toneladas de carbón para los ferrocarriles de la estación del Norte.

Después de atendidos todos los pedidos continúan cargados 564 vagones.

CONFERENCIA

SERVICIO ESPECIAL DE EL PUEBLO

Madrid 2, 8:30 noche.

Almuerzo y conferencias sobre la situación de Marruecos.—Indulto.

Han almorzado juntos Canalejas, el general Luque y el general Jordana.

La conferencia celebrada fué larguísima y versó, según se afirma, sobre el combate del día 22 del pasado y la nueva política que debe desarrollarse en Marruecos.

Esta conferencia ha sido muy comentada porque se habla de nueva orientación y política en Marruecos con el general Jordana, no con el general en jefe que parece era el indicado.

Se da como seguro que antes de abrirse las Cortes se concederán varios indultos parciales por delitos políticos.

No se concederá indulto general porque según un informe oficioso, esta clase de indultos, según el Sr. Canalejas, han dado malos resultados.

Hacia Sevilla.—Indulto á los sargentos.—En busca de un cajero.

Han marchado á Sevilla el Sr. Canalejas y el embajador francés Geoffrey.

En la estación estaban todos los ministros y autoridades.

Sobre el viaje de ambos personajes se han hecho algunos comentarios, no faltando quien presumiendo de bien enterado, afirma que en Sevilla ultimarán ambos lo concerniente á las negociaciones francesas.

Este caso que la secuestradora es un caso elíptico de histerismo, pero no una delincuencia, sobre la que supone que se ha fantaseado algo.

Barriovero fué hoy al pinal de Figueras para ver el «Chato Cuqueta».

En breve publicará Barriovero sus impresiones sobre el proceso de los secuestradores.

Carriquetá a pesar de que viene sosteniendo no sabía escribir ha firmado la instancia reclamando defensor.

Han declarado varios testigos y uno de ellos ha dicho que Enriqueta usaba al mohada para simular que estaba embarazada.

Una vez le cayó una almohada en mitad de la calle promoviéndose con tal motivo gran jolgorio entre los transeúntes.

Las fiestas de Sevilla

Sevilla.—Al ensayo general del Miserere de Elvira, asistió numeroso gentío abundando las mujeres.

El tenor Morgado y el bajo Rossato fueron aplaudidísimos.

Hoy salieron tres cofradías. Las calles están atestadas de gente. El tiempo es espléndido.

Desórdenes en Vilosell

Barcelona.—Se comentaba hoy los gravísimos desórdenes ocurridos en Vilosell. Lo sucedido en Vilosell dióse que fué lo siguiente:

Celebrábase un bautizo, al que concurrieron numerosas personas.

Algunos arrojaron una piedra al paso de la comitiva y seguidamente emprendieron a palos y tiros los de la comitiva, y los que presenciaban su paso por la calle.

Parece inverosímil que por un hecho tan insignificante ocurrieran los sucesos que luego se desarrollaron; pero lo ocurrido no causará extrañeza al saber que de por medio hay mezcolanzas odiosas, rencores partidistas, tan frecuentes en las pequeñas poblaciones y que tan graves consecuencias suelen acarrear.

Lo sucedido en el bautizo no fué más que el chispazo que había de iniciar el fuego.

En la refregia hiciéronse numerosos disparos y se dice que también se usaron cuchillos y otras armas.

Resultaron dos muertos: los jóvenes María Berdas y Matías Peralta, y tres heridos: Damián Solanes, Francisco Cornadó Peralta y Elix Cornadó Nogué.

El juzgado de Borjas Blancas trasladóse á Vilosell.

Con él iba el teniente coronel de la guardia civil y el teniente del mismo cuerpo del puesto de Vigilancia.

CONFERENCIA

Madrid 2, 12 noche.

Toma de posesión.—El presidente del Congreso.—Canalejas conferencia con los mineros.—El banquete á D. Melquíades.

Se ha posesionado del Gobierno civil de Madrid, el nuevo gobernador Sr. Alonso Castrillo.

Dióse posesión el ministro del ramo señor Barroso y asistieron además del sultán personal, el jefe superior de la policía Fernández Llano.

Barroso pronunció un discurso ensalzando al nuevo gobernador y dedicó algunas frases á la memoria de Latorre.

Alonso Castrillo agradeció las frases que le había dedicado Barroso y pidió la cooperación y ayuda de todos los empleados en el Gobierno.

Romanones, apenas se enteró de la agresión de que había sido objeto el diputado Lamana llamó á este.

El presidente del Congreso le manifestó que volviendo por los prestigios del diputado, estaba dispuesto á llevar al asunto á los tribunales.

El Sr. Lamana rogó al conde de Romanones que desistiera de tal propósito á lo que el presidente del Congreso replicó que era imposible porque así se lo exigía el cargo que desempeña.

Canalejas ha celebrado nueva conferencia con el Sindicato de mineros de Asturias, comunicándoles las impresiones que sacó de la celebrada con los patronos.

Estos han marchado hoy á Oviedo con objeto de reunir á los demás compañeros y comunicarle la entrevista celebrada con el jefe del Gobierno.

Volverá á Madrid el sábado 6 lunes y entonces se celebrará la entrevista entre obreros, patronos y Canalejas, tomándose entonces acuerdos.

Hasta ahora hay unas 600 inscripciones al banquete que ha de celebrarse para que D. Melquíades haga las esperadas declaraciones políticas marcando el derrotero del nuevo partido gubernamental.

Los señores Acarato y Pedregal han anunciado que asistirán al acto.

Conférencias.—Declaraciones del general Jordana.—La reforma del Código militar.

El embajador francés Geoffrey y García Prieto han conferenciado antes de partir el primero para Sevilla.

Después han celebrado otra conferencia que duró más de una hora el ministro de Estado y el general Jordana.

Este al ser interrogado manifestó que esta entrevista carece de carácter oficial.

Dijo que era sensible que mucha gente desconociera la verdad de cuanto ocurre en Melilla ó que interpretase mal cuanto sucede.

gruzados los brazos y la imposibilidad de poder remediar tanta miseria por no haber sido aprobado el plan de carreteras, son motivos suficientes para la honda preocupación ministerial.

Las Palmas.—Se ha insubordinado la tripulación del vapor noruego «Norta Janes», pretendiendo asesinar al capitán.

Este se defendió hiriendo á un marinero.

La cosa se puso fea, pues el capitán hubiese asesinado á manos de la tripulación si los marineros de «Norta Janes» no hubiesen acudido en su auxilio reduciendo á los amotinados y deteniendo á ocho que fueron encerrados en la cárcel.

Las Palmas.—Ha llegado el general venezolano José Manuel Hernández, apodado «Modio» y que viene huyendo de una conspiración política.

CONFERENCIA

Madrid 2, 12 noche.

El indulto de una baronesa.—Persecución de bandoleros.

Ha sido indultada la baronesa de Curbray, que fué condenada á muerte por haber aconsejado é instigado á su hijo para que matase á su padre.

Lisboa.—El gobernador de Gos (India portuguesa), comunica que se ha desarrollado un combate con más de 500 bandoleros.

Estos han sido batidos por los destacamentos de soldados portugueses y de policía, que mataron á bastantes bandoleros.

Las tropas han tenido dos muertos y siete heridos.

Nuevo presidente.—Comandador.—Bicqueo.

Quito.—El general Leonidas Plaza ha sido elegido presidente de la República.

París.—En el Consejo celebrado en el Eliseo se ha firmado el decreto nombrando Comandador de la Legión de honor á Regnault.

Tánger.—Antes de que se publique oficialmente el tratado con Francia, el sultán se propone hacerlo explicar á todas las kábilas.

Pesina.—El crucero acorazado italiano «Piamonte» ha notificado la declaración del bloqueo de los puertos de Camarán y Fabr.

Opiniones sobre el tratado

París.—Le Temps, comentando la firma del tratado de protectorado marroquí, se felicita por los rápidos resultados obtenidos, y dice, en fin, que el imperio francés en el África del Norte está completado.

Añade que todos los que han recorrido el territorio marroquí reconocen unánimemente que es rico en hombres y cosas.

Coronado por el protectorado marroquí la obra colonial de la tercera república, ésta puede desafiarse toda comparación en relación á la rapidez empleada y la extensión conseguida.

Marruecos nos pertenece, termina diciendo, pero hay que darle su valor, confiado para ello el país en dos hombres que las circunstancias han llamado á tomar las primeras medidas, á saber: Poincaré y Millerand.

Respecto del tratado mismo, dice «Le Journal des Debats» que se asegura que el tratado reserva los derechos de España.

El periódico no duda de ello, estando Poincaré en la Presidencia y Delcassé en el ministerio de Negocios Extranjeros, los cuales observarán con España una actitud lealísima.

Desde la llegada del gabinete Poincaré al poder, sigue diciendo «Le Journal des Debats», el principio de cada uno para sí fué substituido en la política hispano-marroquí por el principio de sub-arriendo á España, sostenido con tenacidad por Caillaux.

En consecuencia, el tratado de Francia con el sultán debía necesariamente prever el establecimiento de España en la zona que le fué reconocida.

Felicitamos á Poincaré, concluye diciendo el citado periódico, por haber establecido, en circunstancias tan graves, la política más conforme con los verdaderos intereses de Francia.

Los ferrocarriles franceses

París.—La Asamblea de ferrocarriles acordó que el Sindicato Nacional de Ferrocarriles se adhiera á la Federación General del Trabajo y á la Federación interna regional de transportes.

Las ligas católicas

Roma.—Pepe Sarto ha recibido á los delegados de la Federación Internacional de las ligas católicas femeninas, incluso españolas.

Combate en Egipto

El Cairo.—Una columna salió con dirección á la kábilá de Anyak para castigarla con motivo de hostilizar con excesiva frecuencia á las kábilas limítrofes.

La columna encontró al enemigo en medio de un bosque próximo á Olongo, trabándose un violento combate.

Los de Anyak quedaron derrotados ocupando las tropas Obongo y los adabres oceano.

La columna tuvo dos capitanes, tres tenientes y 42 soldados muertos y trece heridos.

Los de Anyak tuvieron centenares de muertos y heridos.

Viaje aéreo

París.—A las seis de la tarde ha aterrizado el aviador Hamel, trayendo como pasajera á la señorita inglesa Miss Davies.

Hamel salió de Londres á las nueve y media de la mañana.

Acto de justicia.—Fallecimiento.—Un canibal.

Londres.—La dirección del «Nord Eastern Railway» ha acordado distribuir setenta mil libras esterlinas para mejorar el sueldo de los pequeños empleados, á fin de que pueda subsistir á los aumentos que han sufrido en el precio los alimentos necesarios para la vida.

varias refinarias de azúcar, pues no pueden trabajar por falta de carbón.

Los propietarios de algunas minas hullaeras de Escocia, han decidido abrir el próximo mes, para que se presenten á trabajar los que quieren.

De Norderwil comunicó que uno de los jefes mineros ha dicho que hay que pensar ya en preparar para tiempo no muy lejano una nueva huelga con el objeto de pedir aumento en los salarios, pues nadie imagine que con la fijación del salario mínimo por las comisiones regionales queda todo resuelto.

Otro de los «leaders» mineros ha dicho que se está preparando una huelga nacional y que se hará sin previo aviso de ninguna clase.

La campaña de Tripoli

Roma.—Diseñan de Tobruk que las fuerzas turcas avanzaron en tres columnas, evaluadas en unos 3.000 hombres, hacia el sitio en que se construye una nueva fortificación.

Las fuerzas turcas tomaron posiciones sobre el segundo límite de la meseta; pero batidos por la batería número 149 tuvieron que retirarse.

Otros destacamentos turcos avanzaron sucesivamente en otras direcciones; pero también se vieron obligados á repliegarse.

Los italianos no experimentaron pérdidas alguna.

En Benghazi el esconderón de skaris indígenas fué enviado de exploración.

El esconderón echó pie á tierra al llegar al Norte del Oasis Sini, Osman, pero habiendo aparecido grupos de beduinos emboscados, les atacó, trabándose una viva acción, la cual acabó por retirarse con pérdidas los beduinos y teniendo los skaris un muerto y un herido.

La Legión de Honor á Molner

París.—Comunican de Fez que se le ha impuesto al general Molner la corbata encomienda de la Legión de Honor.

Las tropas francesas y las marroquíes formaron en las afueras de la ciudad.

Presenciaron el acto el personal de la Legión de Honor, los cónsules extranjeros y todos los europeos y los gobernadores de la capital.

Se notó la ausencia de los indígenas. El desfile de las fuerzas ante Regnault y los generales resultó brillante.

Otra condecoración

París.—El sultán de Marruecos ha condecorado al gran coronel de la orden haidjia, al ministro ruso en Tánger, Bokime, nombrado recientemente ministro de Portugal.

La Duma y una expedición al Polo

San Petersburgo.—La Duma ha votado un crédito de cincuenta mil rubios para costear los gastos de la expedición rusa al Polo Norte, que se verificará en breve.

Espérase á los políticos ingleses Balfour y Chamberlain para realizar nuevas empresas financieras anglo-rusas.

CONFERENCIA

Madrid 3, 4:30 madrugada.

Mitín republicano

En el Círculo Republicano de la calle de Silva se ha celebrado un mitín de Unión Republicana, presidido por Sol y Ortega.

Rafael Ureña anunció que invitado al Directorio, hará una campaña de propaganda en provincias, llamando á las clases neutras para que secunden la obra de la democracia.

Sol y Ortega dice que los momentos actuales son críticos y precisos que trabajemos por la unión de todos los republicanos.

No fustigó—dice—en el Parlamento á Canalejas porque le sucedería Maurr, que es un hombre funesto para la patria, que me persiguió y del cual guarda amargo recuerdo todo el mundo.

Los republicanos debemos mantener á Canalejas en el poder y prepararnos para sucederle cuando lo abandone.

No sacrificaremos todos por la unión, y debemos encauzar todas nuestras fuerzas para alcanzar el triunfo; de los idéntos, prescindiendo de los otros que nos separan.

No incapaz, no la impotencia, sino la falta de voluntad.

Exeursión estudiantil

Palma.—Ha llegado la excursión de alumnos de la Universidad de Madrid.

Los estudiantes asocian á cincuenta y van presididos por D. Odón de Buen.

Visitaron la población, los monumentos y el Laboratorio de Biología marítima, donde los alumnos recibieron explicaciones sobre los trabajos realizados.

Mañana irán á Manacor con objeto de visitar las históricas cuevas.

DE MARRUECOS

Las fuerzas indígenas.—Las obras del puerto.—Regreso de moros á sus hogares.—Visita á las posiciones.

Melilla.—Han llegado las fuerzas indígenas destacadas en las posiciones avanzadas.

Se activan las obras del puerto. Hay acumulados grandes materiales para que las obras avancen mucho en el próximo verano.

Las familias moras de los poblados vecinos á Sammar siguen regresando á sus hogares.

Los comisionados de la Academia General marcharon á visitar las nuevas posiciones.

La guerra civil en Marruecos

Tánger.—Entre las tribus adictas al sultán se observa gran efervescencia provocada por las imposiciones del protectorado francés.

Continúan las luchas entre las kábilas de Wad-Ras y Beniuyder y las fuerzas del Raisuli.

Han sido incendiadas y saqueadas muchas aldeas.

Las bajas por ambas partes se elevan á más de un centenar entre muertos y heridos.

Bolsa de Valencia

CAMBIOS EXTRANJEROS

París 3 días vista, comercial, 600 á 710

París vista, cheque bancario, 766

Londres 3 días vista, comercial, 2091 á 2105

Londres vista, cheque bancario, 8717

Estimación del Colegio de Corredores de esta plaza

según cotizaciones al

